

让国际旅游岛建设不断结出硕果

本报评论员

在海南国际旅游岛建设进入第三个年头，海南省第六次党代会即将召开之际，“2010—2011年海南国际旅游岛建设十大成果”评选揭晓，以东环铁路建成通车为前十件大事当选。这是一次十分有意义的活动。通过参与评选，让人们对中国国际旅游岛建设的成果有了更多的了解，对国际旅游岛建设对于海南发展的重大意义有了更深刻的理解，对加快建设国际旅游岛的重要性有了更充分的认识，从而对建成国际旅游岛更加信心百倍，更加底气十足。盘点成果，凝心聚力，鼓舞斗志，就是这次评选活动的意义和价值所在。

建设国际旅游岛，是海南近十年来发展的主旋律。建设国际旅游岛，是海南实现科学发展和绿色崛起的必然选择。这一发展思路，是省委、省政府在总结了海南以往发展经验的基础上，根据当前省情，经过充分研究做出的重大决策。这是一条全新的发展道路，既契合海南省情民情，满足了全省人民对强岛富民的强烈期盼，又符合时代发展潮流，满足了绿色、低碳、可持续的发展要求。海南国际旅游岛上升为国家战略，体现出中央对海南发展的大力支持。国务院《关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》发布之后，全省人民迸发出来的巨大的工作热情和建设力量，充分体现出人们对这项前无古人的伟大事业的拥护和期待。可以说，建设国际旅游岛是举国瞩目的、一项前所未有的、前景美好的“发展工程”，正在琼岛大地上争分夺秒地建设着、推进着。

国际旅游岛建设的成果有目共睹。两年来，在中央的关怀、支持和全省人民的共同努力下，国际旅游岛建设取得显著成效，得到了党中央、国务院的关心厚爱，凝聚了全省800多万人的不懈奋斗，体现了海南作为经济特区在国际旅游岛建设中的开放包容、齐心协力、抢抓机遇、创新实干的精神。但是，在成绩面前，我们必须保持清醒的头脑，时刻认识到，成绩属于过去，未来仍需开拓。全省各级干部，决不能因成绩沾沾自喜固步自封，而要知差距而后勇，奋发有为拼搏实干。按照省委、省政府一直倡导和号召的，认真负起自己的责任，以“一天也不耽误”的工作精神，全身心投入到国际旅游岛建设的宏伟事业中去，用国际旅游岛建设新的伟大成就，回报全省人民建设美好家园的热切期待。

“海南国际旅游岛建设十大成果”主要参与单位

编者按：
4月10日，中共海南省委办公厅、海南省人民政府办公厅发出关于对“2010—2011年海南国际旅游岛建设十大成果”主要参与单位进行表彰的通报。省委、省政府决定，对“2010—2011年海南国际旅游岛建设十大成果”主要参与单位进行通报表彰，给予受表彰的市县人民政府和省直单位颁发奖杯，并给予10万元奖金的奖励。以下为“2010—2011年海南国际旅游岛建设十大成果”主要参与单位名单。

一、东环高铁开通运营

海南东环铁路有限公司
粤海铁路有限责任公司
省铁路办 省发展改革委
海口市政府 文昌市政府
琼海市政府 万宁市政府
陵水县政府 三亚市政府

二、重大对外开放政策落地实施

省财政厅
中国免税品(集团)有限责任公司
海南省免税品有限公司
省公安厅 省海防与口岸办
海口海关
财政部驻海南省财政监察专员办事处
省政府办公厅 海南海事局
海南出入境检验检疫局
省国税局 省食品药品监管局
省商务厅 省旅游委
省外事侨务办 省法制办
海口市政府 三亚市政府

三、基本公共服务均等化加快推进，民生显著改善

省财政厅 省发展改革委
省住房城乡建设厅
省人力资源社会保障厅
省教育厅 省卫生厅
解放军301医院海南分院
香港言爱基金会 省农垦总局
省国土环境资源厅 省民宗委
三亚市政府 省林业局
省国资委 海口市政府
省民政厅

四、机场旅客吞吐量和游客过夜人数创历史新高

海航集团 南方航空海南分公司
东方航空公司
深圳航空有限责任公司
中国国际航空公司
四川航空股份有限责任公司
省旅游委 三亚市政府
海口市政府 省航权办
民航海南安全监管局

中国外交人员再次看望被帕劳扣押中国船员

的手足之情。”

在抵达帕劳后的5天内，中国驻密克罗尼西亚大使馆参赞温振才10日说，使馆人员当天下再次看望了被帕劳扣押的25名中国船员，船员们状况良好。

“和以往的探望一样，我这次看到了每一名船员。除3人有轻微感冒外，船员的身体和心理状态良好”，温振才说。经与帕劳方面交涉，3名患感冒的中国船员被立即送往医院检查，并领到了药物。

为了改善船员的住宿条件，中国驻密克罗尼西亚大使馆委托帕劳当地华人购买了25套床垫，于10日下午3时送达帕劳监狱。

温振才说：“在这次帕劳扣押中国船员的事件中，海外华侨华人再次表现出对同胞真挚

上下齐心协力 推进项目建设

海南“项目建设年”特别报道

李宪生率省重点项目建设和财政支出专项检查组检查时强调

找准新增长点 做好项目储备 完成项目建设年各项任务

本报那大4月10日电 (记者魏如松)

根据省委、省政府统一部署，两天来，省委副书记李宪生率全省重点项目建设和财政支出情况专项检查第二组，分别到临高、洋浦、儋州和农垦系统，检查重点项目建设和投资落实情况。李宪生强调，保证重点项目建设进度，是落实省委、省政府项目建设年活动的重要保证，要做好项目储备，加快项目建设进度和财政支出进度，完成项目建设年各项任务。

在儋州，检查组一行听取了儋州市及农垦系统相关重点项目建设情况。在白马井中心渔港建设现场，李宪生指出，城市发展，要从基本功能出发，在规划中注意逻辑层次，建设商业中心，提高经济功能，发展

社会功能。检查组一行还检查了临高保障性安居工程、洋浦一白马井跨海大桥工程、儋州滨海新区开发项目等。

洋浦石化功能区内，装满沙石和土方的工程车一辆接着一辆，路旁大型挖掘机不停地挥舞着强有力地机械臂。洋浦经济开发区管委会负责人汇报了重点项目进展情况。李宪生指出，要加强对岸线资源的统一管理，做好顶层设计，珍惜和利用好每一寸岸线。

在临高，检查组一行听取了文澜新城土地利用规划情况的介绍。李宪生指出，城市发展，要从基本功能出发，在规划中注意逻辑层次，建设商业中心，提高经济功能，发展

性、产业的科学性、社会的协调性以及环境的可持续性原则。围绕以旅游业为龙头的现代服务业、体现海南特色的制造业、适应经济社会发展的基础设施产业、体现海南特色的现代热带高效农业以及适应整体发展需要的社会事业等领域，积极推动项目库建设。

副省长陈成指出，省委、省政府科学把握稳中求进的总基调，以洋浦为龙头的重点项目建设进度加快、儋州、临高、农垦系统大项目建设鼓舞人心。当前，要着力解决重点项目建设进度不平衡、项目规划前瞻性不足等问题，确保省委、省政府项目建设年各项决策部署落到实处。

房8.3M框架施工中；2号反应堆厂房的安全壳筒身已完成第十五层混凝土浇筑；大件设备码头已建成投入使用，淡水输送管线工程正在抓紧施工。

昌江县委主要负责人表示，抓重点项目建设是当前工作的重中之重，该县将推荐重点项目建设作为检验干部党性、转变干部作风、体现干部能力的重要平台，坚持在项目建设中锻炼干部、考察干部，使用干部。出台了《昌江黎族自治县重点项目建设考核办法(暂行)》，考核结果作为对项目经理人、项目责任单位、项目所在乡镇的年度考核评价的重要内容，作为对班子调整和干部任用的重要依据。

循环经济工业园区、核电项目、棋子湾旅游度假区稳步推进

昌江重点项目建设成考核干部平台

本报石碌4月10日电 (记者李关平 特约记者曾高文)

今天，副省长李国梁率省重点项目建设和财政支出情况督查组第三组，赶到昌江黎族自治县督促检查第三组，循环经济发展工业园区、核电项目、棋子湾旅游度假区等重点项目正在快马加鞭建设中，对昌江固定资产投资具有明显的拉动作用。据了解，今年第一季度，昌江全社会固定资产投资11亿元，同比增长59.3%，增长势

头强劲。

2012年昌江确定的年度重点项目37个，其中省重点项目17个，县重点项目20个，年度计划投资90亿元。这些项目目前正在稳步推进中。记者在昌江核电项目现场获悉，该项目建设已从土建阶段转入设备安装阶段。1号反应堆厂房的安全壳筒身结构全部完成，汽轮机

经济工作项目化 项目推动责任化 责任落实具体化

澄迈以“三化”落实项目建设责任

本报老城4月10日电 (记者彭青林)

经济工作项目化、项目推动责任化、责任落实具体化，这“三化”是澄迈“项目建设年”一季度顺利开局的法宝。记者今天从澄迈县重点项目建设和财政支出情况汇报会获悉，澄迈在推进“项目建设年”的过程中，坚决落实“三化”机制，成立以县委书记为主任的县投资项目委员会和以县委书记为组长的省县重点项目跟踪协调服务领导小组，举全县之力，排除各种干扰，整合土地等各种资源，全力推进项目落户，

强力推进项目建设，以项目推进产业经济发展，以产业支撑国际旅游岛建设。

据悉，经济工作项目化，就是将固定资产投资和GDP增长的任务指标具体落实到每一个项目，根据经济发展要求谋划项目。特别是该县创新招商引资方式，开展了网上招商、“走出去”招商、“请进来”招商、以商招商、以会招商，广开招商渠

道，拓展招商思路。

责任落实具体化，就是将项目建设过程中遇到需要解决的困难和问题落实到具体人员。澄迈县政府有关负责人介绍，为切实落实项目责任，该县采取了6项制度：建立例会制度，每月召开一次重点项目跟踪协调服务情况汇报会；实行定期报告制度，每月将项目建设进度、投资完

成情况、困难和问题等以书面形式报告；实

行倒排工期制度，对项目建设进展情况量化指标，明确项目推进时间节点、投资进度等，并根据项目建设不同阶段采取有针对性的措施；实行限时办结制度，对重点项目实行绿色通道联合审批制度，限时办结，做到从简、从快审批；加强考核和奖惩；实行督查督办制度，成立县纪委书记为组长、县委副书记为副组长的项目落实领导小组，切实加强对项目推

进协调工作的督查。

该负责人表示，下一步，澄迈将加大项目建设用地工作力度，加大跟踪协调服务力度，进一步发挥责任单位及工作班子的作用，加大项目督查力度，加快政府投资项目基础设施项目建设，切实推进“项目建设年”的各项工作。

洋浦今年将新开工8个项目

本报洋浦4月10日电 (记者王勇 通讯员朱新彬) 记者今天从洋浦经济开发区管委会获悉，今年洋浦计划开工8个新项目，总投资约531亿元。

记者了解到，新建的8个项目中石油储备项目2个、造纸类项目1个、化工类项目1个、精密加工项目1个、基础设施项目3个。其中2个石油储备项目分别为总投资约23亿元的中石化原油商业石油储备基地项目和总投资49亿元的中汇油品保税仓库项目，前者目前项目节能审查已通过，初步勘察已完成，后者第一季度已完成投资7500万元，计划今年10月开工。

总投资39.3亿元的160万吨造纸第二阶段70万吨生活用纸项目，2012年下达计划投资5亿元，项目已于2012年2月开工，目前已完成投资0.42亿元，占年度计划投资进度8.5%，预计2012年10月、12月各有2条生活用纸生产线建成投产。

基础设施方面，总投资8.9亿元的金海浆纸码头扩建工程项目2012年下达计划投资3亿元，目前正在办理项目核准手续，1-3月完成前期投入455万元，计划8月正式开工建设；总投资2亿元的滨海路项目，2012年下达计划投资0.7亿元，1-3月已完成投资1.2亿元，计划6月底前建成通车；总投资3.4亿元保障性安居工程项目，2012年下达计划投资0.85亿元。目前，项目正在开展前期工作，8月底前将开工建设。



海口滨江西带状公园“靓”相

12.57公里，占地面积约为198公顷，其中绿地面积占公园面积的87%，达到172公顷。工程分两期完成，目前，作为一期工程的新埠桥至海瑞桥一段的东侧部分基本完工，以其美丽“身姿”扮靓南渡江畔。

本报记者 张杰 摄

锤炼精神 收获感动

——记省检察院在鹦哥岭开展主题教育活动

本报记者 胡续发 通讯员 林玥

工作站大学生们有理想、有追求，甘于寂寞清贫、追求人生价值的职业责任感和爱岗敬业精神深深打动。省检察院党组为此专门召开会议，决定把鹦哥岭自然保护区工作站作为检察系统教育锤炼检察官精神的训练基地。

结合政法干警“忠诚、为民、公正、廉洁”核心价值观主题教育活动、学雷锋活动和绿化宝岛行动，4月6日至8日，省检察院组织29名检察官干警攀爬鹦哥岭，进行一场以“突破自我、熔炼团队，塑造检察干警新形象”为主题的精神教育。这是省检察院第9次组织这样的活动。

登山好比人生

鹦哥岭可不是一般的山，主峰海拔1812米，攀爬全程要走20公里崎岖陡峭的山路。爬山之前，护林员们反复告诫他们

下去了。”一名男检察官说，但是内心深处有个声音在告诉自己，“一定要坚持下去，不能倒下”。一名爬上山顶的女检察官说，登山好比人生，人生就如登山。

感动在鹦哥岭

鹦哥岭是自然保护区。在这次登山中，检察官们的环保意识很强，不破坏一草一木，不伤害野生动物，更不制造人为的垃圾。检察官们都事先准备好一个垃圾袋，把自己的垃圾随身带走，看到山上的脏东西也顺便捡到自己的垃圾袋中带下山去。

木棉树又称英雄树，在高高的鹦哥岭上，检察官们合力种下60棵木棉树，寓意英雄雷锋的精神能够在山里开花结果，开在祖国的大好河山上。

在鹦哥岭自然保护区内这片壮丽的河山上，有一群默默无闻的护林员们，他们是一个特殊的群体，2名博士、4名硕士、21名本科生，几乎都是80后的他们，毕业后没有留在喧嚣的都市，却选择投身于鹦哥岭自然保护区从事艰苦清贫的研究工作，耐得住清贫，守得住寂寞。由于他们的奉献，鹦哥岭的自然环境得到保障。聆听了他们的故事，检察官们深受感动。这是一次受益之旅。

(本报海口4月10日讯)

中国外交人员再次看望被帕劳扣押中国船员

的手足之情。”

在抵达帕劳后的5天内，中国驻密克罗尼西亚大使馆参赞温振才10日说，使馆人员当天下再次看望了被帕劳扣押的25名中国船员，船员们状况良好。

“和以往的探望一样，我这次看到了每一名船员。除3人有轻微感冒外，船员的身体和心理状态良好”，温振才说。经与帕劳方面交涉，3名患感冒的中国船员被立即送往医院检查，并领到了药物。

为了改善船员的住宿条件，中国驻密克罗尼西亚大使馆委托帕劳当地华人购买了25套床垫，于10日下午3时送达帕劳监狱。

温振才说：“在这次帕劳扣押中国船员的事件中，海外华侨华人再次表现出对同胞真挚